

Колхозная ТРИБУНА

Орган Большеводинского райкома ВКП(б)
и районного Совета депутатов трудящихся

Год издания XV
ЧЕТВЕРГ
28
сентября
1944 года
№ 42 (1641)
цена 15 коп.

Войска Красной Армии одержали новые победы в Прибалтике, завершают очищение советской земли от немецко-фашистских захватчиков.

Ответим на боевые успехи наших воинов широким развертыванием предоктябрьского соревнования, быстрейшим завершением поставок государству хлеба, картофеля и других сельскохозяйственных продуктов!

Выполнить финансовый план

Третий квартал подходит к концу. А финансовый план на 25 сентября по району выполнен всего на 44,6 процента. Рост за пятидневку составляет только 1,3 процента. Даже последние дни квартала, когда явно проваливается финансовый план, работники райфо (зав. тов. Павлов) и райсербкассы (зав. тов. Дыренков) не принимают никаких действенных мер для того, чтобы усилить сбор средств с населения.

Только один Молчановский сельсовет по боевому справился с финансовым планом. Он к 25 сентября выполнил план на 110 проц. Ждановский сельсовет близок к выполнению финансового плана третьего квартала. Спрашивается: какая разница в условиях для выполнения финансового плана между Молчановским и Ждановским сельсоветами? И, например, Б.-Болдинским, Черновским, Язовским и другими сельсоветами. Разница только в том, что в Молчанове руководители сельского совета, финансовый актив, председатели колхозов по государственному занимаются мобилизацией средств. А в других сельских советах о деньгах забывают, предоставили это дело вредному самотеку.

В подтверждение того, что районный финансовый отдел совершенно не занимается своим прямым делом, служит пример Б.-Болдинского сельсовета. Здесь, под боком райфо финансовый план третьего квартала выполнен всего на 12,4 проц. В продолжение длительного периода райфо не может помочь совету подобрать финансового агента. В других сельских советах работа агентов не контролируется, финансовые комиссии не работают, социалистическое соревнование не организовано. Даже переходящее Красное знамя по финансам не вручается передовым сельским советам. Пора покончить с преступным самотеком в финансовой работе.

Наступает 4-й, решающий квартал 1944 года. С первых дней этого квартала надо драться, засучив рукава, за мобилизацию средств, не откладывать этого важнейшего государственного дела в долгий ящик, на последние месяцы и недели квартала. Все, что задолжал наш район в прошедшее время, должно быть покрыто в этом квартале.

Деньги, как и хлеб, нужны государству, нужны фронту. Каждый колхоз, каждый колхозник, единоличник, рабочий и служащий обязаны погасить свою задолженность и по налогам, и по займу, и по добровольным платежам. И они ликвидируют свой долг, если райфо и финансовый актив, сельские советы, первичные партийные организации будут заниматься делом мобилизации средств по-настоящему, по большевистски.

Красная доска

По решению исполкома районного совета и бюро РК ВКП(б) заносится на районную Красную Доску:

Сельсоветы:

1. ИЛЛАРИОНОВСКИЙ СЕЛЬСОВЕТ (председатель тов. Бескрылов Алексей Иванович, секретарь территориальной парторганизации тов. Мараков Николай Ефремович). На 25 сентября сдал государству 3.515 цент. хлеба при годовом плане 3 509 цент.

Колхозы:

8. «РАЗДОЛЬЕ», Илларионовского сельсовета (председатель тов. Каменский Алексей Васильевич, секретарь парторганизации тов. Горин). На 20 сентября завершил годовой план хлебозаготовок.

9. «БЕЗБОЖНИК», Илларионовского сельсовета (председатель тов. Баринова Анна Семеновна). На 20 сентября выполнил годовой план хлебозаготовок.

10. «КОЛЛЕКТИВНЫЙ ТРУД», Череского сельсовета (председатель колхоза и секретарь парторганизации тов. Федчишин Виктор Иванович). На 20 сентября завершил годовой план хлебопоставок.

11. ИМ. ПУШКИНА, Апраксинского сельсовета (председатель тов. Шувалова Варвара Михайловна). На 22 сентября завершил годовой план хлебосдачи.

12. «ГОРНЫЙ», Илларионовского сельсовета (председатель тов. Плюхин Николай Сергеевич). На 23 сентября завершил годовой план хлебосдачи.

13. «ЧЕКА», Илларионовского сельсовета (председатель тов. Мараков Николай Ефремович). На 25 сентября завершил годовой план хлебопоставок.

Как мы выполняли хлебопоставки

Перед уборкой урожая на со- на заготовительные пункты 50 вещании актива Илларионовского сельсовета, а затем на собраниях колхозников и колхоз- подвод. На ближайшие сенные пункты совершили несколько поездок в день. Особенно следует отметить труд руководите- лей транспортных бригад М.А. Мельниковой из колхоза «Горный» и М.И. Козина из колхоза «Чека».

Первыми в сельсовете завершили хлебосдачу колхозы «Удар по капиталу», «2-я пятилетка», «Зеленый луг». 25 сентября Илларионовский сельсовет выполнил годовой план хлебопоставок, сдав государству 3.515 цент. хлеба при плане 3 509 цент. Кроме того, 429 цент. сдано в прошлом году в счет поставок 1945 года.

Сейчас в колхозах приступили к выдаче аванса колхозникам на трудодни, копают картофель и вывозят его государству. Начинается сдача хлеба в фонд победы над врагом. Колхозники и колхозницы Илларионовского сельсовета своим трудом приближают разгром врага в его собственной берлоге.

А. Бескрылов,
председатель сельсовета.

Сдали 21 тонну картофеля

В колхозе им. Сталина, Черновского сельсовета, развернули коллекцию картофеля. Сразу же кар-

тофель вывозят на спиртзавод.

Сдано уже 21 тонн.

А. Воронина.

Поднимают зябь на лошадях и крупном скоте

Колхозники сельхозартели им. Ворошилова, Ждановского сельсовета, приобрели большой опыт работы на крупном рогатом скоте. На подъем зяби выделены лошади и крупный рогатый скот, на которых вспахано более 20 га.

НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

(Обзор военных действий за время с 20 по 26 сентября 1944 г.)

Войска Ленинградского фронта, перешедшие в наступление из района севернее Тарту, прорвали сильно укрепленную оборону противника и за четыре дня боев продвинулись вперед до 70 километров и расширили прорыв до 120 километров по фронту. К 20 сентября наши войска свободили более 1.500 населенных пунктов. Западнее города Варва войска Ленинградского фронта за три дня с боями продвинулись вперед до 60 километров и заняли более 300 населенных пунктов.

Развивая наступление, войска Ленинградского фронта 21 сентября очистили от немецких захватчиков более 300 населенных пунктов, в том числе город и узловую железнодорожную станцию Раквере. Войска, наступавшие к западу от города Нарва, полностью очистили от противника перешеек между Чудским озером и Финским заливом и соединились с войсками, наступавшими вдоль западного побережья Чудского озера. 22 сентября наши войска с боем овладели важной военно-морской базой и крупным портом на Балтийском море — столицей Советской Эстонии городом Таллин (Ревель). Советские части заняли также более 800 других населенных пунктов, в том числе Тапа, Пайде и Пыльтсамаа. В последующие два дня войска фронта овладели важным портом в Рижском заливе — городом Пирну (Пернов), городом и крупным узлом шоссейных дорог Вильянди, городом и портом Хапсалу. По неполным данным, в Таллине захвачено 25 самолетов, 185 орудий, свыше 200 автомашин, много железнодорожных эшелонов с различными грузами, 15 судов и другие трофеи. В городе Тапа захвачено 50 орудий, большое количество пулеметов, 5 железнодорожных эшелонов с грузами, 10 крупных складов с боеприпасами, имуществом связи и другими военными материалами. Взято в плен свыше 300 немецких солдат и офицеров.

Войска 3-го Прибалтийского фронта 23 сентября продвинулись вперед на 30 километров и овладели крупным железнодорожным узлом и городом Валмиера. Немцы в панике бежали из города,бросав все вооружение — они даже оставили госпиталь со своими ранеными солдатами и офицерами.

Продолжая наступление, наши войска заняли города Руйена, Смилтенэ и Мазасалаце. Восточнее города Рига наши наступающие войска заняли 600 населенных пунктов. За один только день советские части захватили у противника 9 исправных танков и 65 орудий.

Развивая наступление на Рижском направлении, советские войска 26 сентября овладели городами Айнажи, Салацгрива, Алоя, Лимбажи и Цесис.

Южнее и юго-восточнее города Санок наши войска, преодолевая упорное сопротивление противника и его инженерные заграждения в горно-лесистой местности, с боями заняли ряд населенных пунктов, в том числе районный центр Дрогобычской области город Турка.

В западной части Румынии наши войска, действуя совместно с румынскими войсками, заняли город и крупный железнодорожный узел Арад. Арад — крупный промышленный центр и пятый по величине город Румынии. На другом участке наши части заняли ряд населенных пунктов и захватили в плен свыше 600 немецких и венгерских солдат и офицеров.

За время с 19 по 25 сентября наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 303 немецких танка. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 252 самолета противника.

Колхозам — квалифицированные кадры

Отсталость многих колхозов хозов. Но школа могла бы сдешевшего района объясняется лать больше, если бы все руководящие работники колхозов ценили квалифицированных кадров сельского хозяйства. Грамотный опытный счетовод, агротехник, животновод, ветфельдшер, бригадир и, наконец, председатель — все это золотой фонд колхоза, люди, в чьих руках находятся крупное, многогранное колхозное хозяйство, люди, которые руководят колхозниками, воспитывают их в социалистическом духе.

В рядах колхозной интеллигенции не место невеждам, карьеристам, бездельникам.

Для подготовки квалифицированных колхозных кадров в районе организована колхозная школа. В 1943 году она подготовила 80 бригадиров полеводческих бригад, пропустила через курсы 55 председателей колхозов, выпускает 9 ветфельдшеров и часть заместителей председателей колхозов.

Н. Сенин,
директор районной колхозной школы.

КОММУНИСТЫ, КОМСОМОЛЬЦЫ И ВЕСЬ АКТИВ НОВО-СЛОБОДСКОГО СЕЛЬСОВЕТА! ВЫ ПЛОХО ОРГАНИЗУЕТЕ ХЛЕБОЗАГОТОВКИ И ТЕН ПОЗОРКЕ СЕБЯ И РАЙОН, НЕ ВЫПОЛНЯЕТЕ СВОЕГО ДЛГА ПЕРЕД РОДИНОЙ И ФРОНТОМ. ОРГАНИЗУЙТЕСЬ ДЛЯ ЛИКВИДАЦИИ ОТСТАВАНИЯ В ХЛЕБОСДАЧЕ!

Ново-Слободской сельсовет

Кабынет председателя Н.-Слободского сельсовета проходил с красного лица т. Беднякова градом льется пот. Часто вытираясь платком, он силится доказать, что виноват кто угодно, но только не сельский совет в срыве графика хлебосдачи.

— Молотилек мало, да и те все ломаются, — говорит председатель. А когда стали подсчитывать, то оказалось, что в одном сельсовете нет столько молотильных машин, как в Н.-Слободском. Но эти машины постоянно проставляют.

Дело в том, что в колхозах сельского совета саботажники умышленно сдерживают молотильку и таким образом тормозят вывозку хлеба на заготовительные пункты. В сельхозартели «Новая жизнь» одна молотильная машина была увезена в другой район. Там имеется нефтедвигатель и «полусажка», на которой можно было давно обмолотить весь урожай. Тем не менее председатель колхоза Карезин план хлебозаготовок выполнил всего на 14 проц., ссылаясь на отсутствие

Прикрывает саботажников

намолоченного зерна. А тов. Бедняков не только не ударял по рукам этому саботажнику, а, взоборот, прикрывал его и кричал, что Карезину нужна кская помощь. Недавно, слушая его в исполнение сельского совета, вынесли такое решение, что колхоз находится в очень критическом положении и без помощи МТС не сможет организовать хлебосдачу. Это ли не потворство саботажникам!

— Нас гробит спиртзавод, — выдвинул еще одну версию Бедняков для оправдания своей бездеятельности в хлебозаготовках. Будто бы люди больше работают на заводе, а не в колхозах. Не завод «гробят», а его продукция, на которую слишком падки и сам т. Бедняков и ряд председателей колхозов из Н.-Слободского сельсовета. А «кто вино любит, сам себя губит». Так предсказывает русская пословица товарищам из Н.-Слободского сельсовета, потому что «вино — работе не товариш», а работы по хлебозаготовкам очень и очень много.

Северный.

ДВЕ БРИГАДЫ — ДВА ПРИМЕРА

Давно руководит 3-й бригадой колхоза «Новая жизнь» Лесева Е. М. Когда-то она работала неплохо. А в нынешнем году в бригаде № 3 овес не скат, клевер убрали все как. На уборку, молотильку и другие работы члены ее бригады выходят плохо, чем тормозят хлебопоставки. У нее в бригаде развелось немало таких лодырей, как Карезина Евдокия, которая всю свою энергию кладет на добывание различных справок об освобождении от колхозной работы, обрабаты-

вает личный огород в 0,5 га, спекулирует и т. п.

Похоже занимается молотилькой и вывозкой хлеба государству также бригадир Боков.

В противоположность им недавно работающая бригадир Тарасова Мария Федоровна обеспечивает лучший выход на работу. Колхозницы Котова, Карапаева А. И., Тарасова Е. Б. постоянно перевыполняют нормы, стремятся вызвать свой колхоз из отстающих.

Карезин.

Маленький фельетон

ТЕЛЕГРАФ, ТЕЛЕФОН И ПРОЧЕЕ

Дверь открылась и вошедший вежливо спросил:

— Разрешите воспользоваться телефоном?

Затем он подошел к аппарату и привычным движением начал крутить ручку. Затем снял трубку и стал слушать. Звонок привнеслось повторить. Но и на этот раз тщетно. Наконец, минут через 10, когда у гражданина с лица катился крупными каплями пот и онемела рука, в трубке послышалось какое-то шуршание, смех и затем голос, словно из подземелья:

— Да-да... Да...

— И-ы-ы... — больше пока ничего не мог выдавать из себя посетитель от душившей его ярости. Наконец, он прохрипел:

— Чорт побери!.. Дайте мне Слободу...

Вопреки ожиданию, Н.-Слободская телефонная станция ответила сразу и соединила с конторой МТС. Но когда вскоре потребовалось переключиться на Чиресский сельсовет, куда линия также проходит через Н.-Слободу, все короткие, длинные и отрывистые звонки оказались напрасными. Посетитель оказался прочно и надолго соединенным с конторой МТС...

— Это еще что, — меланхолически заметил он. — Бывает и хуже. Вообще, я думаю, у всякого, кто пользуется услугами Б.-Болдинской райконтроли связи, в конечном счете сдаются нервы.

— Ведь, знаете, в Молчановском сельсовете телефон весь период уборочной поломан. И поэтому в

Илларионовском сельсовете и совхозе «Ленинец», которые находятся на одном проводе с Молчановым, уже настолько привыкли к постоянному дребежанию телефонов, что почти не реагируют на звонки.

— И еще. Заведующему одного из отделов райисполкома пришла телеграмма, где между прочим говорилось: «Привезите областной мед.»

И если бы заранее не было известно, что скоро состоится областной слет, эта телеграмма осталась бы для получателя вечной загадкой.

— Или на спиртзаводе от одного из сотрудников, выехавшего в гор. Горький, получили телеграмму: «Выезжай 72 го». Обратились в отделение связи. Там вопреки здравому смыслу подтвердили, что телеграмма правильна и сотрудник выедет не раньше — не позже, как 72-го числа.

— А вот еще... — рассказал приводил все новые и новые факты о причудах связи. Он говорил со всеми возрастающим возбуждением и, наконец, воскликнул:

— Надо бы зайти в райконтролю связи! Но если я пойду в таком состоянии, то боюсь, что изломаю там что-нибудь из мебели. Я бы попросил вас воздействовать на толстокожих работников связи через печать.

Мы удовлетворяли его просьбу и доводим этот правдивый рассказ до сведения начальника райконтроли связи т. Челнокова.

В. Михайлов.

Вот они, — виновники затяжки хлебосдачи

Колхозы:

6 ИМ. 1 МАЯ, Язовского сельсовета Председатель т. Николаев В. Е.

7. «КРАСНЫЙ ЛУЧ», Пищевского сельсовета Председатель т. Городенкин А. М.

8. «КРАСНЫЙ МЕТАЛЛИСТ», Пищевского сельсовета Председатель т. Бескрылых А. И.

9. «ДОБРОВОЛЕЦ», Черновского сельсовета Председатель т. Буров В. С.

10. «ЗНАМЯ ОКТЯБРЯ», Апраксинского сельсовета Председатель т. Агафонов Д. Е.

НЕИСПОЛЬЗУЕМЫЕ ВОЗМОЖНОСТИ

В колхозе «Пролетарий», В. Слободского сельсовета, нефтяной двигатель приводят в движение сразу две молотильки. Это дает возможность одновременно обмолачивать две культуры, выполнять и перевыполнять график сдачи хлеба государству.

Однако, такое циничное приспособление используется плохо. Задававшие из загружют полностью барабан молотильки и из крутятся на колесах выпускную. Работают в один смену, начинаят молотильку поздно, кидают рано. На току остаются на ночь вороха намолоченного зерна.

Создана транспортная бригада из 4 подвод. Есть все возможности делать не менее трех поездок в Н.-Слободу, куда сдают овес, а ездят один, редко два раза в день. Можно использовать в упряжке крупный рогатый скот, чтобы ускорить подвозку снопов к току, ускорить молотильку, облегчить вывозку хлеба, во и этой возможности не используют. График вывозки хлеба срывается. Например, с 20 по 24 сентября сдано на заготовку только около 80 цент. хлеба вместо 160 цент. по графику.

— Успеем сдать хлеб, вот только бы обмолотить поскорее, — благодушно рассуждает председатель колхоза т. Пестредов и некоторые бригадиры.

Но у них не видно стремления ни быстрее обмолотить хлеб, ни быстрее рассчитаться с государством.

В Подузеев.

Соревнование сельсоветов по хлебозаготовкам, подъему зеби и уборке картофеля

(сводка уполномоченного в проц. на 24 сентября и сводка района в гектарах на 25 сентября)

Сельсоветы	Сдано хле. б. на 1000	Подъем зеби	Выбыто картоф.
1. Илларионовский	95,9	40	5
2. Чиресский	70,7	79	14
3. Молчановский	62,4	—	9
4. М.-Болдинский	57	—	2
5. Аносовский	56,8	10	—
6. Ждановский	52,3	19	0,5
7. Б.-Болдинский	47,3	—	2
8. Черновской	44,3	85	6
9. Апраксинский	38	3	2
10. Н.-Слободский	36	3	—
11. Пищевский	31,8	—	2
12. Язовский	19,8	—	1
13. М.-Майданский	18,1	—	—

К дальнейшему улучшению работы спиртзавода

Коллектив завода в предотвращении соревнований

За все время войны не было такого месяца, когда бы коллектив Н.-Слободского спиртзавода не справился с программой. В 1943 году закончил производственную программу к Лицею Стalinской Конституции — 5 декабря, в 1943 году еще раньше — 25 ноября. В предотвращении соревнований мы боремся за досрочное выполнение программы текущего года к 20 ноября и обещаем закончить ее на 130 процентов.

Эти показатели особенно радуют наш коллектив. Они показывают, что люди полностью освоили аппарат и технологию и отдают все силы для фронта, для быстрейшего очищения советской земли от немецкой нечисти. Особая заслуга принадлежит нашим лучшим стахановцам — начальнику Тарасову А. М., награжденному значком Наркомпищепрома, агроному Лисину В. С., дрожжеварке Лемаевой Т. В., слесарю Тулузову И., зам. механика Щеткину С. Н., тоже награжденному значком Наркомпищепрома.

Подсобное хозяйство завода за годы войны выросло и стало образцовым хозяйством. Мы беремся за первое место в Наркомате по продуктивности скота: наш поголовье получить 2.500 литров молока в год на фуражную корову уже перевыполнено. Зав. МТФ Мария Сергеевна Кочнева и добрая Н. Жаркова дают слово закончить год с удеем на каждую фуражную корову не менее 3.500 литров. На каждую из 19 свиноматок уже получили по 14,5 деловых поросят. До конца года будет получено не менее 16 поросят. Овощами — капустой, помидорами, а также картофелем и пшеном мы обеспечены до следующего урожая.

Обеспечить спиртзавод картофелем

Поставленная коллективом завода задача перевыполнена плана еще острее выдвигает наши сырьевые и транспортные затруднения. Заводу нехватает картофеля, и при дальнейшей затяжке картофелеставок это может привести к серьезным последствиям.

В то время как наше подсобное хозяйство передало производству уже 75 тонн картофеля, колхозы района сделали пока только 60 тонн. Завод настойчиво требует немедленно, по твердому графику приступить к рытью и вывозке картофеля. В ближайших колхозах надо организовать вывозку картофеля на тележках, как это делают в колхозе «Красный Октябрь», Б.-Маресевского района. Сельские советы должны добиться того, чтобы каждый колхоз вывозил картофель на крупном роге том скоте или выделил для этого

чтобы на максимальное получение спирта из этого сырья. Коллектив завода, принявшие предотвращение обязательства, дал слово так вести технологию, чтобы до конца года получить сверх плана не менее 1 вагона спирта. Надо отметить исключительно большую энергию, вкладываемую в это дело нашим техноруком т. Егоровым. Из года в год мы допускали перерасход топлива. В текущем году хотим закончить программу не менее как с 5 процентной экономией топлива.

Подсобное хозяйство завода за годы войны выросло и стало образцовым хозяйством. Мы беремся за первое место в Наркомате по продуктивности скота: наш поголовье получить 2.500 литров молока в год на фуражную корову уже перевыполнено. Зав. МТФ Мария Сергеевна Кочнева и добрая Н. Жаркова дают слово закончить год с удеем на каждую фуражную корову не менее 3.500 литров. На каждую из 19 свиноматок уже получили по 14,5 деловых поросят. До конца года будет получено не менее 16 поросят. Овощами — капустой, помидорами, а также картофелем и пшеном мы обеспечены до следующего урожая.

Для каждого колхозного хозяйства — быстрее вывезти картофель на спиртзавод на собственной корове или на ручной тележке, не дожидаясь подводы от колхоза.

В целях быстрейшего выполнения плана вывозки дров каждый колхоз с 1 октября получает задание на подвозку топлива. Все лошади, возвращающиеся со ст. Ужовка, должны погружаться в дровами.

Органы НКВД обязаны решительно вмешаться в дело рационального использования автомашин. Надо прекратить перевозку пассажиров и везти на обратном пути дрова для спиртзавода, как этого требует правительство.

Таковы условия, необходимые для дальнейшего улучшения работы спиртзавода К. Петерсон, директор спиртзавода.

Международный обзор

За истекшую неделю вооруженные силы нашей страны и ее союзников нанесли гитлеровской армии ряд новых тяжелых поражений. Красная Армия, развернув победоносное наступление в Прибалтике, освободила от немецких захватчиков столицу Эстонской ССР — Таллин, важные порты, десятки городов и тысячи населенных пунктов. Продолжаются бои за Польшу. Части Красной Армии, действующие в Западной Румынии совместно с румынскими войсками, заняли город Арад, в 16 километрах от границы Венгрии. Наши союзники высаживаются при помощи авиации крупные вспомогательные силы в Северной Голландии и продолжают вести бои частично на германской территории. Успешно развиваются также в Югославии боевые действия народно-освободительной армии маршала Тита. Она уже вышла на подступы к столице Югославии — Белграду.

В результате тяжелых военных неудач гитлеровская Германия понесла серьезные политические потери. Она лишилась своего самого упорного союзника — Финляндии. Как известно, 19 сентября подписано Соглашение о перемирии между Правительством Советского Союза и Великобританией, с одной стороны, и финским правительством, с другой. У гитлеровской Германии остался лишь один союзник — Венгрия. Но ее положение чрезвычайно тяжелое. На территории Польши, освобожденной Красной Армией и частями Польского Войска, возрождается свободная жизнь. Осуществляется широкая земельная реформа. Крестьянские малоземельные хозяйства и сельскохозяйственные рабочие по этой реформе получат землю. Создаются различные общественные организации. Профсоюзы и политические партии получили возможность вести свою работу открыто. Народ объединяется вокруг Польского Комитета Национального Освобождения, который